
89.Hl évfolyam. Baja, csütörtök 1907. április 18.

Bajai független Hírlap 
y v emiyoKM

i-<njttiun naponta. kiveve hétfőn •» un«« 1 »'»r. .»»' » •" 
Klfitizelóei a l uk

: 3/ent Istvan-trr. Mk szara 
T*!efon sxain 51.

Helybeli házhoz szállítva ; 
g‘ei évre . 10 koi'vn«

^ él év re 5 komm.
vegvedévre Z'50 “o

VléllKBII
O kul Un ..

K < • I 0 I.
> r. Szí mii a i V iu u /.

\ lauólii v »1»
Szent litván-tér II. íz. a., hol Uirdelesrk felvet» r.en.

■. I. <ir am fi

o «*

A városi közgyűlés.
Haja, április 17.

A városi szervezési szabályok alap­
ján ; de inét; az érvényes törvén vkK 
szerint is a köz ügyek kiilonlele foru- 
inok elölt nyernek elintézést, Egyes 
referensek hoznak határozatot. Dönt a 
polgármester, főkapitány. Hoznak ha­
tározatokat a tanács, közigazgatási bi­
zottság, iskolaszék. Mindeniknek meg 
van a maga hatásköre, a maga ille'r- 
kességc. De úgy a törvén vek, mint a 
szabályrendeletek a fontosabb ügyeket, 
kiveszik az alsóbb fórumok kezelése 
alól és azokat a törvényhatóság egye­
temének, a törvényhatósági bizottság 
közgyűlésének tartják fent. Teszi a tör­
vény ezt azon indokból, hogy az egész 
polgárságot érdeklő ügyekben, az ösz- 
p o I g á rs ág m eg bizo 11ai I an á c 5 k o z z a n a k s z é - 
lesebb látókörben, lobi) tapasztaltsag- 
gal intézkedjenek és beható vita, meg­
felelő eszmecsere után, megfontoltan 
határozzanak.

Nagyon természetes, liogv a köz­
gyűlés munkásságának a tisztviselők 
erős részesei. Az ügyek előterjesztésé­
től, ennek mikéntjétől, az adóit tiszta 
képtől és a dolog megértésétől függ a 
határozat helyessége, igazságossága. 
Nőin lehet kívánni, hogy az élet küz­
delmeivel egész napon át elfoglalt bi­
zottsági tag, a közgyűlést megelőzőleg 
tájékozza magát, a napirendre kerülő 
ügyeket illetőleg. Neki a közgyűlésen 
kell tiszta képet nyernie. Véleményt ott 
alkot és szavazatát az igv kialakult vé­
lemény nyomán érvényesíti.

Természetes dolog, hogy legkisebb 
ügy is olyan, mely felett hamarkodva, 
szelesen átsiklani nem lehet. Éppen 
azért természetes az is, hogy a ta­
nácskozás alaposságát a tárgyak elö- 
adázásának teljességét sietséggel, ideges­
séggel kockára tenni nem szabad. Az 
a köz rovására az alaposság megsér­
tésével jár karöltve.

Évtizedek óta a városi közgyűlé­
sek rendszerint délután 3 órától (*> 7
óráig tartanak. Ritka eset, hogy az idő

kevéssel megtold.dik. I'.z ki\ elvi, mely 
a szabályt nem döntheti meg. Ibi a 
közgyűlés ezulán is együtt tartatik, elő 
all az idegesség. Az előadókat gyors 
tempóra hajszoljak, a terem lassul 
ürülni kezd és alig marad •> b vá­
rosi képviseld. Mindenki mindenhez 
nem érthet. Lehel, olyan ügyek vannak 
a napirend végen, melyek, éppen a 
néhány jelenlévő elölt ismeretlenek. 
Előadják, szavaznak e- hoznak, johi- 
szemüleg bar, de polgárság érdekével 
ellentétes határozatokat, amelyek anyagi 
károkat is időzhetnek elő. Erre nem kel­
lene alkalmat adni. Ilyenre a válasz­
tók megbízást nem adtak.

A városi képviselőség, tiszteletbeli 
állas. Viselje el mindenki az azzal jaró 
kötelességeket. Am az allássál nem jai 
az. hogy házi életéi megbolygassa és 
egészsége rovására üljön a közgyűlési 
teremben esti 8 óráig a városi képvi­
selő, miként ez is megtörténi többször, 
ha nem is hy késő óráig.

Helyesen intézkedni és az ügyeket 
kellően sem hallva határozni: ezek ki­
zárjak egymást.

Budapesten havonta többször tar­
tanak közgyűlést, ha az ügy érdeke 
úgy kíván ja: leveszik a napirendről, 
más ülésre teszik at. Szegeden. Deb­
recenben napokon át üléseznek. Ez 
előfordul másutt is. Miért kelljen ép­
pen Bajának, törik-szakad egy napon 
végezni be közgyűléseit? Ennek semmi 
alapja nincsen; erre szükség sem fo­
rog fenn. Határozottan úgy hétóran 
túl alig Ö—7 ember szokottá teremben 
lenni. Azokat is türelmetlenség izgatja. 
Az előadók kifáradva, vizet nyelve da­
rálják ügyeiket. Az ilyen munkában 
nincsen köszönet.

Törvényhatóságunk, ugv hisszük 
minden egyes tagja at van hatva a 
kötelességérzettöl. Ám azért határt csak 
a teljesítésben, időt illetőleg. Ott hagyja 
a gyüléstermet, mert más kötelessége 
is van és azt svm szabad elhanyagolnia.

munka nem áldásos és hogy minden' 
a maga idejében kell elvegezni.

A mi közgyűléseink ne legyenek 
daráló malom, hanem a komoly és ön­
tudatos tanácskozások színhelye.

Országgyűlés.
A kepviselóház ülése.

A tanítói javaslat tárgyalása.

A kepviselóház ülésén folytatták 
a tanítói javaslatnak részletes tárgya­
lását.

Vértan Endre előadó polemizál 
Szkiesak Ferenc löt képviselővel. Ezen­
közben többször összeütközésbe kerül 
az elnökkel, mire zajosan közbekiál- 
lanak ; „Mas előadót kérünk“! Vértan: 
Ha az uraknak kifogásuk van ellenein, 
én készen vagyok helyemet elhagyni.

Határozati javaslatot nyújt he 
Hoffman Oltó, hogy az államsegélyben 
részesülő tanítók hozzátartozói a tanító 
elhalálozása után még egy fel évig él­
vezzek a fizetést. A szakasz a határo­
zati javaslattal elfogadtatik.

A következő szakasznál Vértan 
a kurpótlékok igazságos beosztását kéri.

Veress József kéri, hogy a 100— 
100 korona korpótlék utolsóknak osz­
tási-ék he. Apponyi Albert miniszter 
kijelenti, hogy rendkívüli segélyben 
csupán az öreg tanítók részesülnek.

Ezután áttértek az interpelláci­
ókra és Wekerlö három lényegtelen 
interpellációra válaszol.

A kiegyezés rejtelmeiből.
A kiegyezésről az előbbi napokban 

meglepő hírek keringenek. Főleg a magyar 
sajtó fejleszti ezeket a híreket, míg a becsi 
sajtó tagadja, hogy megegyezés létrejött 
volna, vagy csak közelebb jutott volna a 
megállapodáshoz. Hogy olvasóinkat kellően 
tájékoztathassuk,, egyik politikai munkatár­
sunk felment Besehe, hogy — ha egyál­
talában lehetsegos — puhatolja ki a valót.

De azt hisszük abban igazat ad 
nékünk mindenki, hogy a kierőszakolt
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AJANIJA JELZÁLOG- SORSJEGYEK GÓL ALAKÍTOTT
54 havi 10

koronás befizetések mellett.Sorsjegy-Társasagat25
^ A sorsjegy társaságban való részvétel rendkívüli előnye abban áll, hogy a befizetések tartania alatt minden 
^ tag 75 sorsjegy nyereményére játszik, végül pedig HÁROM eredeti Converfall Jelzálog-sorsjegyet is kap.

A társaság 1907. június hó 1-én veszi kezdetét, amikor is kiadjuk a 75 sorsjegy számat tartalmazó tagsági 
könyvecskét és innen kezdve már minden tag a 75 sorsjegy nyereményre játszik.

Ezen társaságra előjegyzéseket átvesz a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank Bajai Fiókintézete,
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Béesben járt fővárosi tudosilúnk a követke- 
zökken számol be kutatásainak eredmé­
nyéről :

„Sok mindenfélét hallottam a kiegye­
zésről. de egységes képet nem tudtam ma­
gamnak alkotni. Háromféle információt is 
kaptam, melyik mindegyike inast mond. 
ízért leghelyesebb lek vélem, lm forrásaim 
jelzésevei leadom mind a harmat és olvasó­
ink bölcsességére bízom, hogy m iguk von­
ják le a következtetéseket. Beszéltem olyan­
nal. aki Magyar házzal áll összeköttetésben, 
beszéltem egy osztrák képviselővel, aki az 
osztrák kormány félhivatalos lápjához áll 
igen közel és beszéltem egy a viszonyokat 
alaposan ismerő egyénnel. Az elsőseget az 
osztrák képviselőnek adom, aki szinte hi­
hetetlen dolgokul mondott el. Íme :

— Azok a hírek, melyek a magyar 
a magyar sajtó utján kerüllek forgalomba, 
egyszerűen nem igazak. Szó sincs arról, 
hogy elvi közledés történt volna; ellen 
kezöleg, az elvi kérdések ma is oly na­
gyok, mint voltak a tárgyalások első nap­
ján, oly annyira, hogy a császár már el­
vesztette türelmét és minalunk ez any- 
nyit jelent, hogy a kormány megbukott. 
Ha a császár nem utaznék hétfőn Prá­
gába, már tegnapelőtt (értsd pénteken) 
korín any váltságunk lett volna. így a vál­
ság elhalasztódott míg a csá-z.ar Prágá­
ból visszatér, biztosra veszem, hogy akkor 
kitör a válság, hanem csak amolyan fej­
vétel lesz, mert báró Beck miniszterelnök, 
aki messzire előre merészkedett, egyedül 
fog kibukni; a többi megmarad báró Bi- 
enerlh elnöksége alatt. Bienerth megfogja 
csinálni rövidesen a kiegyezést, úgy, ahogv 
a császár akarja.

De ne higvje, hogy ezt a kiegvezest 
magyar részről Wekerle fogja aláírni. 
Nem lesz Beck-Wekerle és nem lesz Bi 
enerth Kossuth kiegyezés. A mi nézetünk 
szerint ugyanis más kiegyezés nem köt 
kető. mint olyan, mely Magyarországot 
1917 után következő időkre is leköti es 
ezt Wekerle a függetlenségi párt egy nagy 
részének ellenzése miatt nem tudja meg­
csinálni. Ellenben Kossuth megcsinálhatja 
ugyanazt, mert vele szemben a függellense- 
giek nem mernek ellenzékeskedni; a hat- 
vanheteseknek pedig, még ha ellenzékbe 
is mennek nincsen alapjuk, hogy bármi­
lyen megegyezés ellen, mely tudvalevőleg 
nem rosszabb Magyarországnak, mint a 
Széll-Körber egvezménv, állást foglaljanak. 
Ebből értheti, hogy önöknél is válságnak 
kell jönnie és hogy a kiegyezést a tiszta 
függetlenségi Kossuth-kabinet fogja meg­
csinálni.

Ezzel szemben a magyar hírlapíró ösz- 
izeköttetéseket kultiváló azt mondja, hogy 
igenis van megegyezés a lényegben : és pe­
dig úgy szó!, hogy a két állam köt 1917-ig, 
vagyis tiz évre kötnek szerződést a Sz.ell- 
körber alapján. A .szerződésbe beleveszik a 
klaiizul.il, hogy további *iz evn változatla­
nul érvem ben marad, ha két evvel a lejá­
rat előtt egyik fel sem mond a fél. Ezt bíz­
vást komplett Imsz éves szerződéinek lehet 
venni, meri egyik kormány «tin gyakorol 
halja a felmondást az uralkodó hozza járu­
lja nélkül ; az uralkodni pedig — bárki lesz

— inkább tiz kormányt is bocsát el egy­
másután, semhogy megengedje egyiknek is 
a fi Imoud.isi. Beleveszik azonban a szer­
ződésbe azt is, hogv arra az őseire, ha a 
felmondás bekövetkeznék. 1917-től lógva fel­
állójuk a közbeeső vamMirompókat es ki­
fele az egység fentarlasAval befelé a rendes 
vámletelek 30 szazainkat szedik he. A fo­
gyasztási adok kezelését mar 1900-tól fogva 
külön választja k es a közös aiűimadóssag 
magyar része (titok) megváltálik 433 száza­
lékos kulcs mellelt, vagyis kél tizeddel ked 
vnzöllenuhhül Magyarországra, mini annak­
idején Széli Kalman követelte. A hankker- 
dessel még nincsenek tisztában, de kétség­
telennek tartom, hogv ez nem fogja meg- 
döuteni a fenti megegyezést. L'-sz iinnaheigi 
csatlakozás da Imát vasul is, szóval : a ki­
egyezést biztosítottnak látom ez egész vo­
nalon és azi hiszem, hogy az uj osztrák 
Reichsrath összeülése után azonnal perfekt 
lesz. Tovább nem húzzák.

Telefonhirek.
Budapest, április 17.

A főváros gyásza.

Halmos János meghalt.

Budapest székesfővárosnak ma 
gyásza van. Meghalt egykori polgár­
mestere : Halmos János. A Herzel sza­
natóriumba szállították he, hogy egv 
operációnak vesse magát alá. Azon­
ban nagyon gyenge volt és még a 
műtét előtt meghalt.

Halmos János nevével a legutóbbi 
időben sűrűn találkoztunk, () volt 
ugyanis közvetlen okozója Polónyi 
Géza bukásának. Amikor Prey er Hugó 
megtámadta a demokratákat a közgyü 
lésen, Halmos a közgyűlés társalgójá­
ban súlyosan kompromittáló dolgokat 
mondott PólónyiróI. Az ezután követ­
kezett izgalmak a különben i< beteg 
ember szervezetét megtámadta.

Amikor Banffy Dezső miniszterel­
nöksége alatt megválasztották polgár- 
mesterre Bán ff y az akkor még Haber- 
hauer János megválasztását csak úgy 
volt hajlandó megerősíteni, ha az ne­
vét megmagyarositja. így aztán a 
belügyminiszter egy nap alatt meg­
engedte, hogy nevét Halmosra változ­
tassa.

Halmos halála szeles körben kel­
tett részvétel.

Polónyi halálhíre
Ma délelőtt el voll terjedve Pó­

lóim Gézának a háláimé. A hir p-r- 
sze valótlan. Polónyi vas egészséges.

Színház.
Heti műsor

18. Gyűlöltök Doktor ni1 (P.ipp M. vendig.)
19. Penlek Lisislrala Gringoir (Papp

Miska vendég fellépte.)
20. Szóin hui Táncos:1", „'imént
21. Vasárnap ! délután Legvilo/ebb huszar

j esi e Na ni.

Milliárdos kisasszony.
Operett 3 felv. Színre került Báján április 16-án.

Igaz lelkemre in oution i za < a rlmn vagyok 
amikor ennek az opereUnek a meséjét aka­
rom ismerleliii. []gv érzi magát a referens, 
amikor a semmiről kell Írnia. A Milliárdos 
kisasszonynak valami vi konvkii mesej mégis 
van. —

Stanley Ross (Farkas Bel..) Kányáért 
Belsyerl (Aradi Aranka) vers-mv. zimk a >•- 
rők. Az egyik egv ^zerh herceg (Eugmo), a 
másik Basáróli Barnabas báró és kamara* 
huszarhadnagv (B. Szalui). Ezek es ezeknek 
a prolektora Feigenb um (Bogvó) es Ttirlel- 
tauli (Nagy Imre) mindéül "Ikövuinek, hogy 
egyik vagy másik elnyerje a gazdag leány 
kezét. Mikor megtudják, hogv Belsv szerel­
mes Vérv Ákos titkárba (Farkas Ferenc), 
Feigenbaum és Turtellaiih igyekeznek a Hl- 
kárt. regi szerelmével, Harmat Évivel (Sza- 
lontai Ferike) kornp^'omilalni. Sok küzdelem, 
bohóká«- jelend után mégis Vei vé lesz Belsv.

•\ főszerepet sok hajjal es kedvesség­
gel játszót meg Aradv Aranka. Ugv szép 
éne,kéért, mini kedves játékáért süriin volt 
vnjos tapsban része. (í vak ran változtatod, 
fényes loiíelljeivel általános feltűnés! kelleti. 
Szalunlui Ferike, ez az ideális szulirelt já­
tékának közvetlenségével és gració/u* lán­
cával ért el nagy halas'. Bájosan előadod 
„Panama kupléjái" meg kelleit ismelelnie.

Kellemesen lepte meg a közönséget 
első nagy szerepében (egv szerelmes terme­
sze'ü fiatal özvegy) Mezei Margit. A tavalyi 
kiskezdő, aki alig bátorkodott lavalv a -zin- 
pkdon megmozdulni, ma bátorsággal mozog 
a színpadon és biztosan halad a primadon­
nái babérok felé.

B. Szabó József iátékáról csak a leg­
jobbat mondhatjuk, ellenben enekeröl c.< -k 
annyit kell feljegyeznünk, hogy alighanem 
indispozieióval küzdött. Hangja határozottal) 
fátyolozott volt, Bogvo, Nagy és Lugosi f>lv- 
ton derültségben tartottak a nagyszámú kö­
zönségét. Farkas Ferenc (Véri Ákos) szere­
pében nagy tetszésben részesült

A karok jól működlek. A zenekar nm 
sem volt erősebb es jobb mint máskor.

A rendezőnek szives figyelmébe ajánl­
juk. hogy B. Szabó József szerepéből néhány 
sznt húzzon ki. Hogy mit gondolunk, azt a 
rendező urnák tudnia kell.

Frater Loránd.
A k a I hol ik us nő» gylelnck kösz. u.lu I u.k 

azt az igazan felej' lltfl el len estét e melvet 
k rater boraiul ez a minden izi hen eredeti 
művész ember, a művé»/, i inler er a form 
lelkű újkori trubadúr és Tárnáv Alajos a
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közkedvelt zongora virtuóz én zene költő — 
művészetük nagyságával és egyéniségük ba- 

bearanyoztak.
Csodásán szép este volt ez a tegnapi 

és csodásán szépen viselte maiját az az elő­
kelő közönség amelyik megtöltötte a Nem­
zeti Szálló hangversenytermét. Első pilla­
natra megértette a mi közönségünk, hogy 
itt nem mindennapi műélvezetben lesz része 
mert olyan lelkesen és rokonszenvesen fo­
gadta a vendegeket különösen Fráter Lóriin- 
dot ahogyan csak egy fegyelmezett intelli­
gens közönség üdvözölhet egy igazi vérbeli 
művészembert.

Tarnay művészi zongora játéka nyitotta 
meg a a miisori —— utána Fráter Lorand 
énekelte Székács Aladárnak néhány poétikns 
dalát szívhez szőlő lyrai baritonján. Sorra 
következtek azután a szebbnél-szebb Fráter 
nóták, vége hossza nem volt az újrázásnak 
a tapsnak. A közönség lelkesedése átragadt 
a művészekre is és ennek köszönhetjük hogy 
rá I la ásni Tarnay sajat szerzeményű eupléj- 
ból is kapuink egynéhányat. Szóval a Frater est 
mind oi tekintetben fenvesen sikerült és re­
méljük, hogy máskor is lesz alkalmunk üd­
vözölni körünkben a legnépszerűbb népdal- 
költőt-

HÍREK.

Baja. április 17.
Vármegyénk selyemtenyésztése.
Negyedszáza dós múltja vau hazunk­

ban a selyemtenyésziesnek. Ez aránylag
rövid idő alatt is rohamos haludasl mulat 
közgazdaságunk nak ez a fontos ága. A kor­
mánynak s a törvényhatóságoknak mindent 
el kellene követniük, hogy a szépen meg- 
indult fejlődés mind jobban fokozódjék mart 
Magyarország éghajlata és talaja kiválóan 
alkalmas a legfinomabb selyem termelésre; 
a szegény népnek pedig valóságos áldás 
ez a könnyű és igen jövedelmező foglal­
kozás.

A mtilt övben az egész országban 
kerek számban, 1.800.000 kgr. gubút ter­
mellek.

lOO.OOt) Csabid foglalkozott sei vem te­
nyésztéssel s a termelt gnboerl 3 millió ko­
rona jövedelmei elvezett. A selyem földol­
gozásává! foglalkozok 1 millió " 700 ezer 
koronái kerestek, s igy e selyem termelés- 
bo1 s 'párból a múlt évben 4 millió 700 
ezer korom, keresete volt a vele foglal­
kozóknak.

Az 1906 évben, mini országszerte, 
vármegyénkben is nemi hanyatlás mulat- 
kozolt a selymúlenyés/.lesben". Ennek oka 
egyrészt a selyemhernyókra kedvezőtlen 
időjárás, másrészt a termelők szamának 
csökkenése. Csökk, ,,i pedig a termelők 
szama, mert „adott az Men jó aratási, le­
hat nem szűkölködünk.“ Milyen jellemző ez 
népünk elhetetlen.segvro! A nagy mértékű 
kivándorlás is apasztotta a selyemtermelés- 
sel foglalkozok szárnál, meg ‘ az is, hogy 
lelketlen bujtogatók mar e tereit is sztrájkra 
izgattak a _ népet. Igen nagy baj az is. hogy 
meg inmdig nincsen elegendő epei fánk.

\ «U mvgyiMik Uj^Vii:i a 23 selyvmlmnelö 
vei niegye közül az első helvén van az 
eptM-lak szamai nézve, mert az 1906. évben 
■ íz ule.tkon, köztereken és különösen az 
j H mentén 300 ezernél több lombszo■ 
desre alkalmas eperfaja volt. Viszont ugyan­
csak a múlt évben 37 ezer darab szederfa 
ment tőnkre. Ezért ke,-ve kéri a főfelügyelő­
ig1-' 11 szolga bírákat, hogy a szederfacson- 
ttovts kih.tgokkai szmnben teljes szigorral 

járjanak el.
löt ^ artnegyénk selyemlermelesének fej- 

' 7' "tcglcpö adatnak szembeállít.1
feava "»»latjuk be:
76 es'V j'CZ<^) ^,l^80- évben 4 községben
2 ‘ a< * ezer kgr. : elveingubót termelt

-r korona értőkbe,, ; 1906 ban pedig
\2! Ui “"eben 29 ez-r -:>al d öbb

I 11,1 l(gt" gubot termelt 1 millió
korona el tekben 1 o- . ,O . . -•> e\ i eredni "IH lehal:
. 1 ' 1 1,11 io kgr. gubo 16 millió korona
értekben.

A mull évben az újvidéki járás volt 
az első a termelésbe, ahol is 4 ezer család 
82 ezer kgr. guhóert 138 ezer koronát ka­
pott. Utána -övetkeznek a palánkai, zsab- 
lyni. kubti, tilflli, hódsági járások tekintélyes 
számadataikkal.

Az ügyvédi kamara köréből. A szabad­
kai ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy j 
Szlarilimirovics László újvidéki, dr. Vas A. j 
szabadkai és dr. Henneberg Géza zombori ; 
ügyvédeket lajstromába iktatta, végül, hogy ; 
dr. GrósV, Ferenc óbecsei ügyvéd család ne- 1 
vét „Nagyira változtatta.

I
Magyarkanizsa veszélyben. Magyarka- 

nizsa határát a Tisza folyam tarlós áradása 
árvízzel fenyegeti. A magyarkanizsai sziget 
töltése az ejjel megszakadt és t 00 koldnyi 
termo földet elöntött. A hatóság permimen 
ciahan van.

„Cz“ vagy „C“ ? A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter körrendeletben utasította 
a tanítókat, hogy a „ez“ használatát mel­
lőzzek s helyette csak az. egyszerű c-i al­
kalmazzák. Most a belügyi es kereskedelmi 
miniszterek ugyancsak körrendeletben uta­
sítónak az alantas hivatalokat, h--gy a 
községek r-s helynevek kiírásánál nem al­
kalmazható az uj írásmód, hanem rendes 
„ez,-vei kell írni azokat. Ugyanezen rende­
letbe intézkedik arról is, hogy a kö ségek 
és helyneveknél a kötőjelek, valamint a név 
kiejtéstől elütő hetük elhagyandó!;.

Vonatösszeütközés. A halas-regőeei helyi 
érdekű vasút vonalain nagyon sokszor tör­
ténnek apróbb összeütközések, ami azt bi­
zonyítja, hogy ennek a vasútnak van a leg­
primitívebb es lcgügyellenebb személyzete. 
Valahányszor valami baj történi, annak 
mindig a személyzet volt az oka, a mely 
scliogvsem tudja magát beleélni a hivatá­
sa na, Tegnap ismét baj történt. A délutáni 
vonat, mely Regöceröl jött, Rács-Almás elölt 
hibás váltóállítás következtében beleütközött 
egy a síneken veszteglő lohervonatba, mely­
nek kel első kocsija összetörött, mozdonya 
pedig kisiklott. Szerencsére emberéletben 
nem esett kár, de az is könnyen ineg'ör- 
ténhetelt volna, lm a veszteglő vonat vélet­
lenül személyvonat. A kár körülbelül 2000 
korona. Az. utasok ntjókat csak átszállással 
és 3 és fel érái késéssel folytathatták.

Az uj honvéd egyenruhák. Sok méltat 
lankodó szó hangzott is már el a honvedek 
uj viseleté ellen, ami arra indította a had- ' 
vezetőségei, hogy a nem tetsző uj viseletét 
még újabbal cseréljék fel. Az. első ígéretet 
mar régebben megtették, azonban maga a 
badv ztföség sem tudta még, hogy milyen 
legyen a legújabb viselet. Ígérték, hogy majd 
terveket fognak kidolgoztatni. Úgy latszik 
most mar meg is találtak a konkrét formát 
és tiszti körökben már beszélnek is az uj 
ruháról. De még eddig nincs biztosan meg­
állapítva, hogy mikor kezdődik ez a legú­
jabb viselet.

Oláh Izgatok veres tüntetése. Vajda- 
hunyadon az országos vásár alkalmából véres 
zavargások voltak. Az olahok nemzeti jelvé­
nyek kel jelentek meg. A főkapitány felszó­
lította őket a jelvények eltávolítására, de a 
tömeg ellenáll, mire a rendőrség az. izga­
tóka t a városházára vitte. Erre mintegy ezer 
főből álló tömeg mogostromolta a városhá­
zát. A rendőrség és csondörseg szuronyt.sze­
gez ve szét űzte a támadókat. Tullio Artúr 
v.igvono< olasz v nhdkozöt. fi a magyarok 
vedel nerc kelt, az oláhok m i t utcán agyon- 
szúrtak — mini híd sióink jelenti -— a vá­
rosban dolgo n olasz munkások körében 
nagy az izgatottság, l'jahh zavargásoktól j 
tartanak.

Meglopott török lókereskedő. Szabad­
káról Írjak: Több törökországi lékereskedő 
tartózkodik jelenleg Szabadkán és már na­
pok óta veszik a szabadkai lovakat. A török 
vendégelt egyikét az a kellemetlen megle­
petés érte, hogy a Szarvas-féle korcsmában 
levő lakásáról egy szemfüles tolvaj egy S0 
koronás magyar és 3 darab török pénzt el­
lopott. Ottoman Ahmed Abdurahim igy hívjak 
a károsult törököt, a tolvajlást bejelentett • 
a rendőrségnél, hol most a lettest nyomozzák.

Elveszett. F. hó 13 an délelőtti órák­
ban Hajnald-i Ica 19. szám alóli házból egy 
kis fekete bodor oroszlány alakra nyírt kis 
öleb elveszett; a megtaláló kéretik szíves­
kedjék illő jutalom elleneben a tulajdonos­
hoz vissza vinni.

Értesítés. A helyi ipartestület eliiljá- 
róság a legutóbb megtartott ülésében elha­
tározta. hogy jövőben, minden az iparérde­
keit érintő fontosabb iparügyekről s főleg, 
melyek a testülethez érkeznek : - ismertetni
ás illetve tájékoztatni fogja az érdeklődő 
iparos köröket. E szempontból tisztelettel 
értesítem összes társaimat, hogy folyó évi 
április hó 18-án, csütörtökön es minden ezt 
követő csütörtökön este 8 órakor az ipar- 
testület nagytermében felovasást tartunk, a 
melyre testületünk összes tagjait ezennel 
meghívom. Raja, 1907. április 15. Czérnay 
Imre ipartestületi elnök.

Dankó Lajos zenekarával minden este 
zeneeslélyt rendez színház után szerda T-s 
szombat kivételével Preimáyer Pál vendég­
lőjében. Kitűnő ételek és italok, valamint 
pontos kiszolgálás.

Bajai gabona árak.
Hu/st 670— 6-80
Ho/s 5-90- 6 —
Zab 7'------ 7-10
'Tengeri 505— 510

Budapesti gabonatő /.s M
t)£li zÄHat.

Áprilisi búza 789
Októberi búza 818
Áprilisi rozs 6-45
Áprilisi zab 767
Májusi tengeri 5'35
Az arak 50 kilogrammunkén' ►nn 1

Korona értékben.

S.'iréé szerkeszti* : Eodor Károly.

Vasúti menetrend.
Bájáról—Zomborba reggel 4 es 7.22 ó. 

és délután 1.15 órakor.
Zomborbol—Újvidékre reggel 2 25 és 

6.51 órakor és délután 3.51 órakor.
Újvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor 

és 7.51 órakor és délután 1.30 órakor.
Zomborbol—Bajara reggel 6.45 órakor 

és délután 12.57 és 4.05 órakor.
Szabadkarói—Bajára reggel 4.50 órakor 

10 30 es délután 1.4< es 7.10 órakor.
Bajáról Szabadkára reggel 7.17 órakor 

10 40 es délután 4.12 és 7 30 órakor.
Budapestről—Szabadkara reggel 7 

(gyors) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyors) 
10.10 órakor.

Szabadkáról- Budapestre reggel 5.05, 
9 51 (gyors) 1.52. 6.37 (gyors) és 11.50 órakor.

Halasról— Bácsalmásra reggel 3.50, d. 
u. 12.05 és 6 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3 51, déli 
12 és d. 11. 8 10 órakor.

Bácsalmásról—Regöcére reggel 6.16, 
d. u. 3 és 8.12 órakor.

Regöcéröl—Bácsalmásra reggel 3.35. 
9.49 és d. ti. 5.56 órakor.

A legcsinosabb — -

nyomtatványokat
----------------- készít----------------

Kazal József könyvnyomdája.
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Eladó SZÖlÖ. A petöi dűlőben egy jó 
karban levő 1000 négyszögöl szőlő azon.nd 
eladó. — Bővebbet Szorernlci-utcii 2ti. sz.

Őszi metszési! piros es teher cIihs-
selas, olasz-riziiug, nagyburgnnd., mustos 
jeher, köri dinka, piros tramini rajnai ríz­
űn a es cirfandli szőlő vessző. Nagybani vé­
telnél 1000 darabonként 5 korona arban 
eladó. Schleicher Antal______ _____________

Eladó ház A Szent-György utca 42. 
szám alatt levő HÁZAM melyben 40 ev óta 
jó forgalmú korcsma van, betegség miatt 
szabad kézből eladó. A házhoz egy igen
nagy kert van. kul. istálló. 1
viiagosilást nyújt Oliva Janos tulajdonos.

Eladó telelt.
A vatta-gyárral szemben levő 704 négy­
szögöl nagyságú üres telkem házépítés 

céljaira igen alkalmas
IvG>T eladó. ~RB

Ugyancsak eladok kerítésnek való tolgy- 
faoszlopokat. — Bővebbet Maskat Elek 

Budapesti-ut 113. szám alatt.

I
BARON VILMOS

SÍRKŐ-RAKTÁRA.
Főraktár: BÁJÁN „Központi Szálloda" «pulet.

FIÓKRAKTAR . KIS KUN-HALAS _

------------------------ ŐÖ
Ajánlja a gyászol . közönségnek

mindennemű SÍ...... . L BV”"1 •
Márvány-, gránit-, syen t- es labra
dór köveit.

HbVÁLLAL mindennemű ■•'•raiiyo- 
zasl' Kg temetői munkákat. A belük 
aranyozásának tartósságáért kezes- 

^ só.cjot vállalok.
Sírkövek 8 forinttól feljebb 

kaphatók.

HIRDETÉSEK felvétetnek
lapunk kiadóhivatalában

Eladó.
Eckert
Ferenc

Bács-Almáson 10 hold első rendű termő szőlő,
szép gyümölcsös es szilárd lakható épü­
letekkel. , . , .

Eladó Baján, a Belvaro- legszebb, helyem 
több, igen szép úri ház.

Eladó a Jankói dűlőben, a kisálkmia- nm 
leit 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne remek
éuiilóttik. istálló tiS pmc< . ,
Eladó a Belvárosban kisebb, de minden 

kényelemmel ellátott családi ház.
Eladó 3600 D-Öl kitűnő termo szóló, a 

városhoz egészen közel.
Eladó a város minden részeben minden 

igényeknek mcgfelelelö kisebb nagyobb 
ház.

Megvételre keresek a bajai hatarban 
kisebb nagyobb földbirtokokat.

Penzkölcsönök
100 koronától a legmagasabb összegig a leg­
olcsóbb kamatok mellett folyósít latnak — 
Felvilágosítást ad Ale^szievics József b».u 
bizománv. és ingatlan adásvétel. írudaja 

BAJA, Fő utca (Mészáros-fele ház.)

Srfesifás.
Van szerencsém a nagyérde­

mű küzönség szives tud.......
adni. hogy jó hírnévben álló 
rézműves üzletemet meg a mai 

igényeknek teljesen megfelelóvn /z

vízvezeték és lürdo
berendezéssel tct-mcsen kibővitcttmi. Elvál­
lalok mindennemii fürdő-, szivattyú-, eg- 

A- és v,/vezeték rend - zések et alcg-
egvsze.üt.töl a legdiszesebt, kivitelig tartok
Állandó nagy raktárt. Kulnnfele sz.v.n-fvií fürdő kályhákat, zománcozott ••..„olvas 
,-:s „zabadalmazott hullám hinta lurdokada 
kai mosdó-asztal és ötösetek, mindennemű 
sárgaréz és nikkelezett zuhanyokat es pipere 
csapok, ólom, cin és vízvezetéki vascsövek 
és összekötő részeket. Azonkívül van ál­
landó nagv raktáron mindennemű rezhogiács 
(üst) pálinka-kazán és hűlő készülőkben sza­
badalmazott saját találmányom szerint, ugy- 
szintén mindennemű rézműves munkákat is 
elvállalok — Szereléseket kívánatra hasi iszleifizctésre is készítek. - A Révai «Jsz- 

kár r.-t fürd«"» berendezési gvár 
képviselője. Nagy minta rak­
tárom megtekintését kérem.

Mai I.(lók tisztel- 11 "1
ECKERT FERENC

rézmüvnH-meeter fürdő, K/ivitUyu, 1 -pr-
H/.oh/ áh vizvi-zetÁk-H/vrelö. (hrz»ébei

ktiKlynő-ulvH fii. »Z. Hajat hk/.>

lökerites.
Gleditschia. élösöveny

Mrmiw «gí 5$
ch,°íVÍ«W’

körítés Kőetőnye még az is. hogy >'***

május közepéig a hwdMménny.l^V^

í:ln6’taHeat„akCEzQr darab 12 korona, rende-

150 és 200 cm. szeleset.
Szölölugas

minden I áznak l.-gazeh 
diazr, "L-y gyűjtemény 
< fíijb'á 20 tó. ITV 16 
o- :J00 fürt-'t tfn in.

Szölöoltványok
lAbllLi Ullelósek 0« ImV 
m ok pótláaára. lVI te«- 
kiViX'61'b bor- áh IHZÍg"ru:tii vAlogS- 

tvkÁloV'H forra- 
óh fajtia/ta, duH-dánu ................... •gyok'-rfi pÁldAnyuk.
Delaware

Mima vcs/H/ő. min<V-n
szál megfakad Si,‘Á "ultíttem'TrI'le'któíu'Véin holdsa- 
1- éx aluli 10 llOl'i.A Ültön ni. kell !•»

ként. >•••>•» édes. kell, ezért ellen-

Bővebb leírást és KÉPEJ ÁRJEGYZÉKET tanulságos 
tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval in­

gyen és bérmentve küld:
NAGY GABOR szili nagybirtokos Nagy Kagya.

Levelezés minden nyelven.

Ecker
Ferenc

ahh z. hogy a Hoppá angol tömi ■ gúla 
lor mos.szőrű gyors szépítő hatosat 
ecsetelhessük, d- ez fölösleges is, un­

sz ót.

E5.

-E BFUFj

Ez a learat 0zük —j
. « ..... _.. 1 t.iiixt niirlll tt* *

nők szaporítani _ ----- ,
tényék beszelnek

vegven.k a t. I.Mgvvk 2 kor. ">16r*rl
i;;:,ÄÄS:A

hí'i'iti az arcot, kezeket, nyakakat, x állal.
angol t Int regulator TT-------

fŐraktái fi :
KAJSSER Vll.MUSés TSA

Urogvriája

Gyér, Baross-ut 1 Kapható Baján: Dr. 
Makray László gyógyszertárában a „Szent 

Lélekhez.“
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